
Előfizetési ár:
Egy évre 12 kor.
Fél évre 6 kor.
Negyed évre 3 kor
Egyes szám 24 fil

HONTI LAPOK

Nyilttér sora 40 fil
Hivatalos
és magánhirdetések
árszabás szerint.
Többszöri hirdetés-
nél árendemény.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
— IPOLYSÁGON. —

Felölös szerkesztő:
HALÁSZ FERENC.

Megjelen
szombaton reggel.

AZ ÁLLOMÁS KIBŐVÍTÉSE.

(Cikk sor.)

Irta Nádor Ottó mérnök.

III.

Ipolyság, június 29.

A folyamatban levő és a folyó évben végzendő bővítés befejeztével a rendszerint szeptemberben beállani szokott nagy forgalom esetére Ipolyság állomáson és ebből kifolyólag a szomszéd állomásokon közlekedési zavar előreláthatólag nem fog bekövetkezni.

Az átalakított létesítmények azonban főleg a Csata felőli oldalon az állomásnak ideiglenes jellegű képet fognak kölcsönözni, a mely állapot legfeljebb két évig tűrhető, de a mint több évig remélhető ez az állapot, akkor már tűrhetlenné válna. Így az utátjárón, a melyen eddig 2 közeli sínpar foglalt helyet és a melynek kocsí forgalma különösen répaidény alatt igen élénk, ezentul 3 egymástól távol fekvő sínpar lesz és ezen körülmény úgy a kocsí közlekedést és tolatást némileg megnehezíti másrészt a 2 lakású őrház melléképületével a vágányok közt épületszigetként elhelyezkedvén, ez az állapot is sok te-

kintben hátrányos. Végre az állomási épület kérdése is a kiszélesített peronon kívül, elintézetlen maradt. S épen ezen bekövetkezendő lehetetlen állapot miatt remelem, hogy az Igazgatóság a tűrhetlenség megelőzése érdekében az állomás folytatóság bővítését fogja elrendelni, illetve a szükséges hitelt rendelkezésre bocsátani.

Táv szerint jövőévben 2 vágány egyenként 160 folyóméterrel meghosszabbítandó, ebből kifolyólag a kettős őrház melléképületeivel elbontandó és onnan 200 m. távolságban Csata felé újra felépítendő, továbbá az utátjáróra így 5 vágány kerülvén ezen utátjáró 125 m-el ki lesz helyezve, a hol csak 2 vágányt fog keresztelni. Ezen utátjárás által 400 fm. utépítés válik szükségessé, a mely a jelentésben földfeltöltés és kisajátítás miatt az építkezés legköltségesebb tételét képezi. E helyett felmerült egy utalutató építésének ideája, a melyet azonban a pálya amugy is kedvezőtlen lejtviszonyai miatt el kellett vetni.

Az állomási vágányzat ugyanis annyira kifele helyzetetett, a mennyire csak lehetett; a terv szerint az első bejárati kitérő már az aránylag erős 7-es emelkedésű pályarészhez lesz le-

kötve (ez a nemzetközi vasutak megállapodásai szerint e vágányzat kihe-lyezésének határa), e mellé lesz építve az utátjáró és azonkívül folytatólag az emelkedésben egy kettős átlóju 4-es kitérő, a mely az állomás belsejében felbontandó 4 kitérő pótlására lesz hivatva. Ezen kitérőcsoport segélyével mind a csatai, mind a korponai vonalról mind a 8 vágányba lehet a kocsikat szalasztani, úgy hogy az által tolatás jövőben gyorsabban, gazdaságosabban és célszerűbben történhetik.

Az utáthelyezéssel kapcsolatban a homlok vagy u. n. ágyurakodó is át lesz alakítva, utafeljárója hosszabb és egyenletesen menedékes lesz. A múlt évben létesített telefon őrbodé mellé pedig egy pályafentartási raktár lesz építve, pályafelügyelői irodával olajkamrával és hajtányszinnel. A meghosszabbított vágányok miatt a vízvételző daruk is messzebbre helyezendők.

Mindezen műépítmények legalább 70,000 koronából létesíthetők. Az előirányzott, 90,000 koronából tehát az állomási főépület bővítésére csak 20,000 korona marad.

A főépület átalakítása és bővítése tervezésénél főszólyt a szűk helyiségek

Mulltak virága.

Én már nem tudok verset írni.
Én bennem kiapadt a szó.
Kihalt mezők pásztorává lettem,
Virágos mulltat sirató.

Már nem értem a szellő szavát.
Dalok zenéje megszakadt.
Kertem zengő madarának ajkán
Egy el nem sirt hang elakadt.

A Nap ha tüzzemét felnyitja,
Megse látom a poros uton.
A reggel hogy' ölti fel kék pongyoláját —
A sok gondtól én már nem tudom.

Az ég mély tengerén ha rajzik
Az ezer lengő felhő-csónak.
Nem keresem, melyik piros, fehér, sárga —
Csak azt kérdelem: mi lesz majd holnap?

Az alkony korallszín palástján
Nem nézem a csilló aranyat.
Hunyó napnak tűzpillái előtt
Ugyse irok izzó dalokat.

Nem igéz a vizek ringása.
Habok fodrát nem simogatom.
Hullámoknak altató meséit
Szemlehungyva már nem hallgatom.

... Egy kertszékben ülök s érzem:
Jaj, az álom vizein járok!
Mulltak fehér virágait szórom:
Temetem az álom-világot.

Sorabcsky Géza.

Regény.

Irta Sapján István.

A házigazda az ajtóig kísérte a vendégeket, még egy hangos jóéjszakát kívánt és az ajtó becsapódott. A vendégsereg csoportokba verődve igyekezett le a lépcsőn. Egyik gyufát gyújtogatott, a másik viasztekerescsel világított, hogy egymásra ne bukjanak.

Koltay János György a homályban új barátnőjét kereste. Anna asszony a férjébe kapaszkodva botorkált a lépcsőn. A fiatal ember hozzájuk csatlakozott s rendelkezésükre bocsátotta villamos zseblámpáját. Tréfálkozva, nevetgélve értek le s türelmetlenség nélkül várakoztak a kapunyitóra.

A kapun kívül a bucsuzkodás újra kezdődött. Ki erre ment, ki arra, János György megint csak a Gedő-párt kereste s ajánlkozott, hogy elkíséri őket. Azok jókedvűen fogadták és együtt mentek a néptelen utcákon.

Koltay igyekezett mulattatni az asszonyt is, férjét is, mert bizonyos rokonszenvet a férjtől sem tudott megtagadni. Azt a rokonszenvet mely kijár minden férjnek, ha nem féltékeny a feleségére.

A kifejlődött beszélgetés során szóba is került a féltékenység.

— Nyugott, fleigmatikus embernek látszol — mondta Koltay a férjnek — te nem lehetsz féltékeny természetű.

Tréfásan mondta, de férj és feleség mintha elkomolyodott volna.

— Nem vagyok féltékeny — szölt később a férj.

Mikor elváltak, az asszony különös erőlyel szoritotta meg a fiatal ember kezét. Legalább Koltay úgy vette észre,

— Temperamentumos asszony — gondolta magában, mikor egyedül hazafelé balagott.

Másnap néhányszor eszébe jutott a szép asszony, sőt harmadnap is gondolt reá. Azután végkép megfeledkezett róla,

A következő hét egyik napján véletlenül találkozott vele az utcán. Melléje szegődött s hazakísérte.

— Miért nem látogat meg bennünket? — kérdezte Anna asszony a bucsuzáskor.

— Egyik este tiszteletemet teszem, ha elengedi az antrivizitet.

— El, el, nevetett az asszony, elengedem, csak jöjjen.

Két hét mult el. Egyik este János György nagyon unalmasnak találta az életet. Eszébe jutott a puha haju asszony s felment hozzájuk.

Az ajtóban találkozott Gedővel, a férjfel. Menni készült.

— Megbocsáss — mentegetődzött, — de halaszthatatlan teendők szólítanak el hazul-

épen csak elégséges nagyobbitására kellett helyezni, hogy így az építés minél kevesebb költséget okozzon. Ezen terv szerint a jelen helyiségek csak az ajtók és ablakok kölcsönös átalakításával, tehát jelentéktelen költséggel a forgalmi személyzet irodai részére előnyösen használhatók. A mostani I. o. váróteremből előszoba, a III o. váróteremből forgalmi iroda, az előcsarnokból vonatvezetők szobája, a személypénztárból irattár, a II, o. váróteremből főnöki szoba, a főnöki szobából személy pénztár, a forgalmi irodából előcsarnok alakítható, utánna az áruaktár felé 20 m. hosszban egy új épületrész építendő sorrendben a podgyászfülke, I., II o. váróterem folyosóval és a végén egy 8—12 m. méretű III. o. váróterem, utánna pedig a Perron végén a melléképület. Kijáratnak megmaradhat a jelenlegi. Ezen művelet legalább 22,000 koronába kerül. Minthogy egy fedett Perron még 15—20000 koronába kerül ezért utóbbi nem lehetett az előirányzatba szorítani. Mint külön építhető rész egy újabb beruházási hitel keretében azonban 1—2 évvel később, könnyen meglesz valósítható. Visszatérve az épület fenti megoldására, ezen megoldás hátrányai, hogy az előtérben a kocsi közlekedési viszonyai nem javulnak, szépségét szempontból pedig, hogy az épület az állomás felé vezető utól félre esik. Közvetlen a kivétel előtt azonban az osztálymérnökség egy oly alternatívát fog javasolni, a mely szerint az épület Bgyarmat felőli szárnya bővítessék, a várótermek ott foglalnának helyet, az előcsarnok, körülbelül a mai bejárat helyére jutva, az épület új toldaléka pedig a kocsiúthoz képest előnyös perspektívát célozva szépen kiképezhető és akkor a kocsi közlekedés kérdése is célszerűen volna meg-

oldható. Csakhogy ezen megoldás a kut betömését, a gazdasági épületek és szertárak elbontását és másutt való építését igényelné, tehát a kisajátításból eredő költséggel is tetézve, továbbá a nagyobb és csinosabb épület drágább kivitele folytán jelentékeny költségöbbletet okozna. Tekintve azt, hogy másutt nagyobb forgalmu állomások bővítésére sem áll elegendő beruházási hitel rendelkezésre, alig várható, hogy az Igazgatóság nagyobb hitelösszeget engedélyezni fog. Meg kell elégednünk avval, hogy állomásunk most már évről-évre lépésenként előre halad.

Evang. papi értekezet.

A n. honti ev. papság f. év május hó 30-ikán tartotta Egyházmáráton ez évi értekezetet.

Jelen voltak: Händel Vilmos főesperes, mint elnök, Krupec István alesperes, mint jegyző, továbbá Fuchsz János, Rell Samu, Stollmann Gusztáv, Bujna Márton, Kramár Samu, Koricsánszky Pál, Holluby Vilmos, Fuchsz Samu, Rozsnyai János, Dedinszky Aladár, Jamiska János, Bernáth Pál, Bobai Samu, Jeszenszky János, Szimonidesz Lajos, Kramár C. József, Martis János, Sinkovics Iván rendes és Giesz meg Oszoszky János s. lelkészek; össz. 28-an.

Elnök főesperes megemlékezvén a buzgóságról, mely a szép egyházmáráti paplakot építő ev. hívek lelket évek előtt betöltötte, kívánja, hogy e buzgóság a hívek szívében ki ne hűjön s ha hűlne, élessze azt fel újra a régi időkre való visszaemlékezés. Szintúgy ne szűnjék meg lángolni a lelkész-testvérek szívében is a testvéri szeretet, melynek nevében, megköszönve a házi ur testvéri szíves meghívását is, üdvözi a testvéreket s kerve őket az Isten országának építésére megnyitja az értekezetet s egyben mint új honti testvéreket bemutatja: Sinkovics Iván rendes és Giesz meg Oszoszky János s. lelkészeket.

Napirend előtt Fuchsz János esp. egyh. főjegyző jelen értekezetből is, hivatkozva a

12 nap előtt lefolyt fényes és meleg ünnepelésre, nemkülönben mai gyóntató szónok, Jamriska-reflexióira, tolmácsolja a testvérek hü ragaszkodását, szeretetét s tisztelőt Händel Vilmos főesperes elnök iránt, aki Isten kegyelméből megélte jó erőben 50 esztendősi papi jubileumát!

Az értekezet 17 pontjából kiemeljük a következőket:

A prot. theologiai fakultás felállítása kérdésében, mivel az állam a ref. testvéregyház számára immár Debreceben a szervezendő egyetem kebelében állít fel ref. theol. fakultást, a honti ev. papi értekezet kijelenti, hogy ugyanígy kívánja ev. theol. fakultás létesítését még pedig a budapesti egyetemen. — Az 1848: XX. t. c. megvalósításának ügyével kapcsolatban szóba került és hosszú, beható tárgyalást eredményezett azon „Tervezet”, melyet a megindult országos ev. lelkészfizetési mozgalommal kapcsolatosan 150 ev. lelkész bocsátott ki 490 ev. lelkész hozzájárulásával. A tervezet, melyet, mint a 150 ev. lelkész ad hoc választmányának elnöke Krupec István, honti alesperes melegen ajánl az értekezetnek elfogadásra, Simonidesz lelkész erősen és elengedően bírálja s végül is Bobál, Rozsnyai, Zsámber, Dedinszky, Krupec s Händel Vilmos elnök, lelkészek hozzászólása után elnöki javaslatra a honti papi értekezet kimondja, hogy a lelkészfizetési mozgalmat helyesli és annak az egyházi hatóságok és fórumoknál való érvényesítését ajánlja. — A reformáció 400 éves fordulójának (1917-ben) megünneplése tárgyában a papi értekezet tekintettel arra, hogy az egyetemes gyűlés által nagy jubileumi emlékműnek tervezett úgynevezett egyetemes „menház” létesítésének eszméjét a kerületi javasolja, felkérve elnököt tartja a kerület útján az egyetemes gyűlést, hogy a felette fontos és sürgős kérdést valamely közmegegyezést kelő módon megoldani sziveskedjék — Az egyházmegyei és kerületi lelkészi értekezletek szervezése, nemkülönben a tervbe vett egyetemes ev. lelkészi egyesület megalkotása kérdésében a honti ev. papi értekezet kimondja, hogy a szabadságot nem kívánja korlátozni, az esp. körül. s. egyet. lelk. értekezet eddigi alakját helyesli s fenntartandónak ajánlja. — Hívünk számbeli csökkenéséről s e csökkenés okairól való előterjesztéssel az esp. gyűlésen megbizva az értekezet Krupec alesperest. — A tan-

ról. A feleségem azonban minden bizonynyal megőrül neked.

Anna asszony olvasott. Nagy örömmel fogadta a vendéget, a kit kissé feszélyezett ez a nem várt kezes. Hiszen nincs benne semmi, de mégis furcsa, hogy ez az ember habozás nélkül hagyja magára a feleségét vele. Vele, aki máris többet forgolódott az asszony körül, mint kellene és a ki mégsem olyan veszélytelen a nőkre.

Vontatottan folyt a beszélgetés és közömbös dolgokról, de azért mindketten jól érezték magukat. Koltay észrevette, hogy az asszony néha rajta járhatja a szeméit. azután kéjes lassúsággal ereszté le gyönyörű szempilláit. Eszébe jutott az a kézszerítés azon estén, mikor megismerkedtek.

— Jöhetne gyakrabban is — mondotta Anna asszony. — Délután is.

A fiatal ember meghajolt.

— Nagyon unatkozom, — tette hozzá magában.

Már másnap délután újra meglátogatta a szép asszonyt. Söt harmadnap, negyednap is. Többet azonban nem tudott meg. Ugyszólván mindennapos kezdett lenni a házban, annélkül, hogy valami különösét észrevett volna. A férj néha otthon volt, néha nem. Ha otthon volt, szíves hazigazdának mutatkozott, aki igyekezett vendége kedvében járni. Ha meg nem volt otthon, az asszony minden zavar nélkül fogadta. És ezt az elfogulatlanságát mindvégig megőrizte. Kedves volt, szeretetreméltó, néha kissé kacér is, de viselkedésbe mindig vegyült valami tartózkodó nyugodtság, mely Koltayt teljes higgadságra kényyszerítette.

A fiatal ember azonban csakhamar megunt a megfigyeléseket, találgatásokat. Elvégre az asszony szép, a többi igazán melles. Folytatta látogatásait és életre halálra udvarolni kezdett az asszonynak.

A szerelemről már többször esett szó köztük, de mindketten bizonyos tartózkodással kezelték ezt a témát. Amint azonban bizalmasabbak lettek, János György bátrabban tért rá a dologra és az asszony határozottan elnézőnek mutatkozott. De bármily hévvel is beszélt a fiatal ember ez örök tárgyról, Anna asszony — noha mindent figyelemmel hallgatott még nem nyilvánított véleményt. Egyes észrevételei, elejtett szavak arra engedtek következtetni, hogy valami sajátos, külön felfogása van a szerelemről, melyet azonban vagy nem bírt, vagy nem akart közelebbről meghatározni.

Egy délután együtt ültek az asszony csinos szalonjában. Alkonyat és kellemes szürkesség borult a kis szobára. A viszony kétjük között már olyan bensővé vált, hogy Koltay szerelméről is mert beszélni. Vallott. Bensőséggel ösztintén. Megfogta az asszony kezét, simogatni kezdte és gyöngéden megcsókolta. Minthogy az asszony szó nélkül tűrte e bizalmaskodást, ráhajlott a kis kézre és csókjaival borítottta el. A keze fejét, a hús tenyerét és tiz ujját külön-külön.

Gyönyörű pillanat volt ez. Csend feküdt a szobára csak a vágyódás hallatta szavát sóhajait. A lelkek csokolóztak és a kék erekben lüktetve, forrón száguldozott az egészséges piros vér.

Az asszony remegve huzta el kezét és felkelt a pamlagról. Koltay szerelmes vágygyal követte és hevesen megölelte.

Az asszony felsikoltott, Koltay ijedten lépett vissza, mert ez a felkiáltás nem volt a kacérkodás hangja, a szemérmes nő kínálkozó vonakodása. Nem is az erkölcsi felháborodás hangja, amelyet a vakmerően megtámadott nő hallat. Így csak azok sikoltanak, akik az életüket féltik.

Koltay sápadtan, értelmetlenül nézett az asszonyra

— Hogy lehet ilyen durván megtámadni egy beteg asszonyt, — sutogta az kimerülten, szemrehányással a hangjában.

— Beteg asszony? . . .

— Beteg voltam, — mondta s mosolyogni próbált. Felboncoltak, összevagdaltak, mint egy csirkét, összevartak, mint egy csirkét. Két hónapja csak, hogy fennvagyok. De az orvosok . . .

— Nos az orvosok? . . .

Anna asszony megfogta a fiatal ember kezét.

— Jöjjön — mondta.

Egy világoskék tónusu hálósobába vezette, melyben csak egy ágy volt.

— Ez az én hálósobám, — magyarázta. — Az uram az uriszobában alszik.

Hallgatva, elgondolkozva mentek vissza a kis szalonba.

— Az én tisztességemre, — mondta később az asszony csöndesen, — a halál örködik. Ha megfeledekzem magamról, csontkezének hidegséget érzem a nyakamon,

A fiatal ember most már mindent megértett. Ezt az asszonyt igazán nem kell felteni, ez nem fogja megcsalni az urát. Megfogadta, hogy ide többé vissza nem jön.

De feledte, hogy nagyon is mélyen talált

felügyelőség által is szorgalmazott felnőttek oktatásának előmozdítása az oktatással foglalkozó lelkészek s tanárok és tanítók buzgóságába ajánlatik. — Az iskolai tankönyvek használata tárgyában, — ide nem értve a vallásiakat — tekintettel arra, hogy minden államilag nem engedélyezett tankönyv a használatból ki van tiltva s tekintettel arra, hogy a tankönyvek új kiadásánál mindig kell új approbáció is, a lelkészek, mint isk. sz. elnököknek figyelmébe ajánlatik, hogy rendbe nem hozott ügyü tankönyvekkel a tanítást szept.-ben hiába meg ne kezdessék.

Ezekután a testvéreknek lelki szemei elé állítja Dedinszky Aladár a nemrégiben elhunyt Blaskovics Miliduk lelkész híven megrajzolt életét; Kuchta Lajos meg az egy gyermekrendszer káráról beszélt érdekesen. Istenben boldogult Rafanidesz Samu életrajzát megírja a jövő évben Bujna Márton. Végezetül megnövelte a testvérek lelki gyönyörűségét. Bobál Samu, házigazda — lelkész avval, hogy érdekes, mert változatos, nemkülönbén tanulságos vetített képekben bemutatta egy jó félóra hosszanti magyarázat kíséretében is az indiai missiót.

Evvél a papi értekezlet, melyet Ivánka István esp. felügyelő táviratilag melegen üdvözölt, elnök záró szavaival felosztott s jóízűen elköltötte lelkes toasztokkal is fűszerezett ebédjét a vendégszerető paplakon.

Etienne.

A h e t r ől.

— junius 28. —

IPOLYSÁG TÜZRENDESZETE.

A legutóbbi tüzeset alkalmából szükségét látjuk annak, hogy Ipolyság tűzrendészeti állapotáról és annak tűzoltóságáról is említést tegyünk, igaz ugyan, hogy ez ügyvel csak mindég akkor foglalkozik úgy a hatóság mint a közönség is, mikor már késő.

A tűzrendészeti kormányrendelet II. fejezete a megelőző tűzrendészetről szól, melynek értelmében a helyi viszonyoknak megfelelő, és célszerű építési szabályrendeletek alkotandók, különösen tekintettel az építési anyagokra, tüzelőhelyekre, kéményekre és végül a tűzveszélyes tárgyak iránt való intézkedésekre.

abba a szép, okos szempárbá nézni. Minden energiájára szüksége volt, hogy már másnap fel ne keresse az asszonyt. Csak most tudta meg, hogy szereti és hogy csak akkor él, ha mellette van.

Feledni, feledni, ez lett most a jelszava. Felizgatott, forogó vért könyelmű nők társaságában igyekezett lehűteni. És nem bírta megállni, hogy összehasonlításokat ne tegyen. Ez a száj az ő szája, ez a szem az ő szeme, ez a haj az ő puha, selyemes haja . . . Még szebbnek, még kívánatosabbnak látta most szerelmét és vágyakozását végsőig fokozta az a soha, melyet a végzet oly rettenetes komolysággal mondott ki.

Tíz nap mulva — megsóványodva, fáradtan, halványan — ott volt megint az asszony-nál.

— Tudtam, hogy visszajön — mondta Anna asszony komolyan.

Sárga pongyola volt rajta, melynek bő ujjai minden mozdulatnál a vállig csuszak vissza. Koltay megfogta karját és végig csókolta a válláig.

— Nem tudok élni maga nélkül, Anna — mondta busan. — Meghalok.

Az asszony megsimogatta a fiu fejét. Bizalmasan. Anyásan.

— Maga szeret engem — mondta.

— Szeretem, — szólt a fiu és észrevette, hogy az asszony ma idegesebb, hangosabb, mint máskor.

— Jól esik, hogy szeret, — mondta Anna asszony. — Ez az én mosolygó szám, nevető szemem végtelen bánatot takar, amiről senki-

Ha Ipolyság megelőző tűzrendészetét vizsgáljuk, azt kell tapasztalunk, hogy az említett kormányrendeletben foglaltak egyáltalán alig tartanak be.

Nem fordítatik gond a tűzbiztos építkezésre, a hatóság minden megkérdőjelezése nélkül építik az amugy is szűk udvarokban egymás háttára a tűzveszélyes fűskamrákat ólakat, műhelyeket és egyéb fából készült tűzveszélyes alkotmányokat, melyek tűzveszélyessége csak akkor tűnik fel mikor már késő.

A háztulajdonosok által tartani köteles vízkészlet, létra stb. csak egy pár helyen található, a kereskedők udvarain emelet magasságra vannak a kisznyik, hordók és egyéb gyűlékony anyagok felhalmozva, melyek nagy hátrányára vannak úgy a megelőző tűzrendészetre mint pedig különösen a mentésnek.

S ha már mind ezen hiányokat az illető háztulajdonosok nem akarják az érvényben levő szabályrendeletekben foglaltaknak megfelelően betartani és teljesíteni, itt volna már az ideje, hogy az I. fokú rendőr büntető bíróság úgy a szabályrendeletben mint az 1879. évi XL. tc. 141 §-ában foglalt büntetéseket a lehető legszigorubbán alkalmazza.

A kormányrendelet IV. fejezete a Tűzoltás és a Tűzoltóságokról szól.

Ipolyság tűzoltósága mint látjuk elég jól van felszerelve, mely szerek szakszerű kezelésében azonban csak némileg van begyakorolva és kellően kiképezve; ez a hiba különösen szembe tűnő tűzvész esetén, igaz ugyan, hogy vész esetén senki sem teljesíti teendőit oly nyugodtan mint máskor, melynek okát abban látjuk, hogy a tűz színhelyén megjelenő egypár tűzoltóval a már ott megjelent néző publikum parancsol és rendezkezik.

Holott pedig a 23. §. világosan kimondja, hogy a vész színhelyén az oltási technika tekintetében egyedül a tűzoltó parancsnok intézkedik, ki intézkedéseiről felelős.

Hogy tűzoltóságunk a tűz színhelyén ejnek idején még egyszerem jelent meg a leggyorsabban, azt annak kell tulajdonítani, hogy községünk most nem rendelkezik fizetett tűzoltókkal mint azelőtt

Éjjeli őrség egyáltalán nem tartatik, pedig ez biztosíthatja csak egyedül a gyors kivonulást, úgy hogy a kirendelt tűzoltók az

nek sem beszélhetek. Férfi előtt nem illik nő előtt nem akarok, mert lenéz, kigunyol, Elképzelteti, hogy mit szenvedhet egy asszony, aki nyomorék, akinek az ura egy-két órát tölt itthon, aki mindig egyedül van és egy panaszos szót sem szabad ejtenie?

Indulatosan kelt fel a helyéről és föl s alá kezdett járkálni a szobában.

— Asszony vagyok, — mondta hevesen — s jogom van megkövetelni, hogy osztozzék nyomorúságomban az, akinek gyönyörűsége voltam míg lehetett. Vigasztaljon, mondja, hogy most is szeret és tagadja, hogy megcsal. Vagy azt hiszi, hogy van betegség, mely kiöli az érzést a szívből, mely az erekben tejjé változtatja a vért? Az én szívem érző, a vérem piros és meleg . . .

Kimerülten ült vissza a kanapéra.

— Higye el, néha azt hiszem, hogy megőrülök. Mintha az egész idegrendszerem bomlani készülné, A lábam megrogyik s el akarok esni. Aztán ordítani, üvöltöni szeretnék, ahogy a torkomodon kifer. A zsebkeendőmet tömöm a számba és rongyokká rágom.

Sirni kezdett, idegesen, szenvedélyesen.

— És nincs senki mellettem akinek panaszkodhatnék, aki előtt jajgathatnék . . .

Koltay közelebb húzódott az asszonyhoz, átfogta a karcsu. összevagdalt, varrt derekát. Egymás szemébe néztek hosszan, némán. Aztán a fiu az asszony fölé hajolt és szenvedélyesen megcsókolta a száját.

Anna asszony szemeiben buja, érzéki láng lobbant fel. Két karját a fiu nyaka köré fonta és a husába harapott.

őrszobában aludhatnak, míg a fizetett tűzoltók egyike éjfélig a másik pedig éjféltűn figyelő őrszolgálatot teljesít. s vész esetén a szertárnál levő 4—6 tűzoltót riasztja, kik a szereket oly állapotban hozzák, hogy azok szállítása azonnal lehetséges legyen és ezzel biztosítva lesz a veszedelem tovább terjedésének megakadályozása.

Továbbá szigorubbán kell fogni a tűzoltó szertárost, hogy a szereket rendezebben tartsa, nehogy akkor kelljen kapaszkodni mikor már ugyanis elvannak késve.

Tűzvész esetén a legfontosabb tényezőről a vízszerezéstől sem lehet megfeledkezni mint azt az egyes fogattulajdonosok teszik, vízkészleteinkkel sem lehet dicsekedni, ha csak a tűz nem az Ipoly közepén van, akkor bizony a szükséges vizet igen nehezen kapja a tűzoltóság.

Kutaink alig vannak olyanok melyek 7 méternél kisebbek lennének, melyek a tűzoltóságnak megfelelőek.

A háztulajdonosok által tartani köteles 3 hl. víz hordó vagy kád helyett egy 6—10 literes edényben található csak viz sok helyen, de ez is csak eső után.

A víz hordásra kötelezett fogattulajdonosok majd mindég elkésve érkeznek és alig egy páran, s így a mentés viz hiányában egyáltalán lehetetlen

Azt hiszem, hogy nem fogja sem a közönség sem pedig a háztulajdonosok a büntető §-ok alkalmazását megvárni, hanem a saját és a köz érdekében mindent elfognak követni, hogy a fenyegető tűzvész kiütésének eleje vétsessék, s ha már kiütött az mielőbb elfojtassék.

lksz.

— **Törvényhatósági közgyűlés.** Vármegyénk törvényhatósági bizottságát Wilczek Frigyes gróf dr. főispán július hó 9-ik napjára rendkívüli közgyűlésre hívja össze. Az állandó választmány a tárgysor előkészítése céljából előző napon tartja ülését

— **Ev. istentisztelet.** Jövő vasárnap július 7-én d. e. 10 órakor a helybeli ev. templomban istentisztelet tart Dedinszky Aladár lelkész.

— **Jegyző gyermekek internátusa.** Lukács László miniszterelnök mint belügyminiszter valamennyi vármegyei törvényhatósághoz körrendeletet intézett, melyben a községi és körjegyzők középiskolába járó fiúgyermekei részére fölláttandó internátusra való adakozásra szólítja föl őket: Az 1912. évi költségvetési törvény — ugymond a többi közt a rendelet — fölhatalmazza a minisztert, hogy a jegyzők gyermekei számára internátust állítson, a hol ötven államköltséges hely lesz. Megérdemlik ezt a jegyzők, mert nagyrésztük a gyermeknevelés anyagi eszközeivel nem rendelkeznek. Ez az ötven ingyenes hely azonban kevés, legalább még ötven ingyenes helyett kell alapítani s mert az állam a már megszavazott mértéken túl nem mehetett, a miniszter a törvényhatóságok hagyományos áldozatkészségéhez fordul. Egy-egy alapítványi hely és költsége 600 korona. Az alapítvány tehát vagy az évi hatszáz korona, vagy az ennek megfelelő tőke biztosításával tehető. Az alapítványi helyeket 1913 évi szeptember elsején, az iskolai év megnyitásával töltik be. Az alapítványok is ettől az időponttól válnak esedékessé. Szükséges azonban a miniszternek már az ez évben folyamatba teendő építkezés miatt lehetőleg mielőbb tudnia, vajjon az internátus hány alapítványi helyre számíthat. Az alapításra vonatkozó határozatot tehát három hónapon belül kell a miniszterhez terjeszteni. Az alapítványi helyek betöltése az alapítványt létesítő törvényhatóságok illeti meg.

— **Házasságok.** Konkoly Thege Pál székesfővárosi tanár e hó 27-én kötött házassági frigyét

Konkoly Thege Erzsikével, Konkoly Thege Sándor földbirtokos leányával Hontszántón,

— **Katona István** baracska-i földbirtokos e hó 30-án köt házassági frigyét *Róth* Irmával, *Róth* Simon földbirtokos leányával Barátiban.

— **Képviselőtestületi gyűlés.** Ipolyság képviselőtestülete e hó 24-én délután 3 órakor rendes havi közgyűlést tartotta, melynek tárgysorán folyó ügyeket intéztek el.

— **Hivatalvizsgálat.** *Martinovich* István kir. törvényszéki elnök e hó 24-ikétől 28-ikáig a korponai kir. járásbírói ügyvitelét vizsgálta meg.

— **A főszorozás júliusban lesz.** A hadügyminiszter rendeletet intézett a hadkiegészítő parancsnokságokhoz s utasította őket, hogy tegyenek meg minden előkészületet arra, hogy július hónap végén megtarthassák az országos szorozást. Azért tölték ki a terminust július végére, mert közbeesik az aratás időszaka és az aratási munkálatokat nem akarják a szorozással megzavarni. Természetesen, a szorozást már az újjvederőjavaslat alapján tartják meg, amely szerint Magyarország 136 ezer ujjoncot állít ki.

— **Vasuti előmunkálati engedély.** A kereskedelemügyi miniszter *Lits Gyula* nyugalmazott főispán, mint a hontnémeti selmecebányai h. é. vasut kiépítését tervező érdekelttség megbízottjának a hontvármegyei h. é. vasut hontnémeti állomásából kiágazólag Berecsfalva és Szentantál községek érintésével Selmecebányáig vezetendő helyi érdekű vasut vonalra kiadott és legutóbb megújított előmunkálati engedély érvényét a lejáratától számítandó további egy év tartamra meghosszabbította.

— **A Honti Kaszinó ülése.** A Honti Kaszinó választmánya e hó 27-én délután 6 órakor *Jagasics Sándor* dr. igazgató elnöklése mellett ülést tartott melynek tárgya tagfelvétel, és a könyvtári bizottságnak a könyvtár gyarapítására vonatkozó javaslata volt

— **Képműtárlat Ipolyságon.** Sólymosy Márton jónévű fővárosi műkereskedő e hó 29-től kezdődőleg három napon át a városházán *Juszkó Bélának* az ismert nevű állatfestőnek, a „Hortobágyi csikósélet“ festőjének eredeti alkotásaiból, *Neogrády Antalnak* az ismert akvarellistának, a képzőművészeti főiskola tanárának szalonzsáner- és vadászképeiből és szepesi *Kuszká Jenőnek* a fiatalon nagy hírnévre vergődött *Mednyánszky-tanítvány* tájképeiből kollektív kiállítást rendez. Az elősorolt művészek alkotásain és több művész kópián kívül a következő hírneves művészek képei vannak még tárlaton: *Csók István, Fesztly Árpád, Pentelei Molnár J., Kézdi Kovács László, Margittay Tihamér, Litkey Antal, Heyer Arthur, Markó Ernő, Romek Árpád, Boemm Ritta, Scheebek E., Berkes Antal, Bosznay István, Gerritsen V., Pálya Károly, Fesztlyné Jókai Róza, Egerváry Potemkin, Erdőssy Béla, Papp Sándor, Hollós Károly.* A képek naponként d. e. 10—12-ig, d. u. 2—1/2-ig tekinthetők meg és előnyös fizetési feltételek mellett meg is vásárolhatók. Belépő-díj nincs. Sólymosi Márton megbízhatóságát tanúsítja az, hogy a vásárolt képért csak akkor fogad el pénzt, miután a vevő magánál az alkotó művésznél győződött meg a kép eredetijéről. Melepen ajánljuk ezt az érdekes, és értékes műtárlatot városunk és a vidék műpártoló közönség érdeklődésébe és figyel-

mébe. Sólymosy Márton műkereskedése külömben Budapestben, Akadémia-utca 9. szám alatt van.

— **Cselesergő júlialis.** A „Hontvármegyei Állat (és Madár-) védő Egyesület“ július 3-án Ipolyságon a parassai erdőrezsben táncos egybekötött nyári mulatságot rendez. Belépődíj személyenként 1 korona családjegy 2 korona. Indulás a vármegyeházától d. e. 11 órakor. Ételek és italok a helyszínen kaphatók; azok, akik a társas ebéden is részt óhajtanak venni, előrejeltenkezenek *Árva József* egyesületi pénztárosnál. Kedvezőtlen idő esetén a mulatságot másnap július 4-én, illetőleg amenyiben megtartható ekkor sem volna, egy később meghatározandó napon tartják meg.

— **A III. osztályú adó kivétele.** Az ipolysági adóhivatali kerületben működő adókövető bizottság által a nyilvános számadásra kötelezett vállalatok és egyletek, valamint a III. osztályú kereseti adó alá eső s az 1911. évi általános kivétel óta keletkezett üzletek és haszonhajtó foglalkozások utáni adók megállapítása körjegyzőségenként, illetve községenként a következő sorrend szerint kerül tárgyalásra:

Július hó 2-án: a kemencei, ipolyviski, egegi, ipolyszakállosi, nagymarosi,

Július hó 3-án: a dalmadi, kökeszi-i, vámosmikolai, ipolynyéki, kistompai, nagybörzsonyi, garamsallói, tergenyei, ipolypásztói, drégeypalánki,

Július hó 5-én: a garamkövesdi, hontvársányi, bátorfalvi, egyházmaróti, szobi, ipolyszécsényi, teszeri, márianosztrai, deméndi, szokolyai,

Július hó 6-án: az ipolyszalkai, palásti, kisgyarmati, hontfüzesgyarmati, nagycsalomiai és ipolysági jegyzőségek, illetőleg körjegyzőségek községeiben lakó, s a kereseti adó III. osztálya alá eső adózók adóinak megállapítása kerül tárgyalás alá.

Az adókövető bizottság elnöke: *Bolgár János* földbirtokos. Tagjai: báró van der Becke Imre, Herczeg Vince, Hoffer Márton és Cserven János. Előadók: a nyilvános számadásra kötelezett egyletek és vállalatok adóira nézve: *Zsabkay István* dr. pénzügyi segéd titkár a III. osztályú kereseti adóra nézve: *Rományi Illés* dr. pénzügyi fogalmazó

— **Kilencéves életmentő.** Mult vasárnap *Gaal Istvánnak* *Margit* nevű 2 éves kisleánya az Ipolyparton játszóit, játékközben az Ipolyba esett, *Baráti* (Szöször) Sándor hasonnevű 9 éves fia, ki a közelben játszadozott, azt látva utánna ugrott és a már fudokló kisleányt kimentette és hazavitte szüleinek. A kis hős megérdemli, hogy e helyen hőstetteért dicséretünket tejezzük ki.

— **Halálkozás.** özv. *Szauer Mór* né e hó 21-én 90 éves korában meghalt Ipolyságon. E hó 23-án temették el nagy részvét mellett.

— **Öngyilkos kuruzsló.** Érdekes ember vetett véget életének e hó 20-án. *Gáspár János* kinek mellékneve *Örzse*, bernecei földműves volt s úgy mellékesen kuruzslással is foglalkozott, de nem a szorosértelemben vett kuruzslással. Ezt az embert a természet ama nagy adományával áldotta meg, hogy úgy az emberi, mint pedig az állati szervezetekben a csontokat kitudta tapintani, a csonttöréseket, a ficamodásokat helyre tudta igazítani a legnagyobb ügyességgel és oly szakértelemmel, mintha valamely orvos tanár mellett tanulta volna el ezt a mesterséget. Száz és száz ember áldotta a nevét, akiknek kezét, lábát, vállát ficamodás vagy törés folytán helyreállította. Csakhamar híres lett a neve az egész környéken, úgy annyira, hogy a földművelő nép nagyon sok esetben orvost nem vett igénybe, hanem egyenesen *Gáspár János Örzse*hez

fordult. Ez év tavaszán egy pereszlenyi földműveshez, kinek súlyos és komplikált lábtörése volt, a beteg és hozzátartozói kívánatára szintén *Gáspárt* hívták. Ő a régi módszerével, 2 zsindeley közé rakta a már helyreigazított összeroncsolt lábat, a zsindeleyhez zsinórral annyira összeszorította, hogy a vérkeringés megszűnővén, a beteg vérmérgezést kapott s pár nap múlva az ipolysági kórházban elhalt. Emberölés vétségével vádolt *Gáspár János Örzse* bűnyűgyében e hó 18-án mondott ítéletet az ipolysági kir. törvényszék, mely szerint súlyosbító körülménynek véve azt, hogy *Gáspár* kuruzslásért már 2 ízben büntetve volt, de enyhítő körülménynek véve azt, hogy *Gáspár* beteg, öreg ember és hogy az elhalt hozzátartozói is gondatlanok voltak, a törvényszék mindössze 3 hónapi fegházra ítélte. Azonban *Gáspár János Örzse*nek sehogysem fért a fejébe az, hogy őt, aki annyi embertársával jót tett és jószágáért soha egy krajcárt sem kért, meg lehessen büntetni. Annyira lelke re vette a törvényszék ítéletét, hogy a 65 éves öreg ember büntetésének megkezdése előtt, a törvényszék ítéletét megsemmisítve, saját maga mondott ítéletet önmaga felett, e hó 20-án Berneceán felakasztotta magát.

— **A törvénykezés köréből.** *Martinovich* István kir. törvényszéki elnök *Váci György* selmeci kir. járásbírói hivatala szolgálat az ipolysági kir. járásbíróshoz helyezte át.

— **Mozgó színház.** E hó 22-én kezdte meg *Mai Hermann* mozi előadásait. Bemutatónál színre került *Az élet rejtélye*, dráma 3 felv. 1200 m. hosszú film, és több humoros és drámai jelenet. Ugyan ez ment vasárnap is. Hétfőn és kedden két sláger kép volt, „Az életmentő gyermek“, a gyermek figyelmes lesz éjjel a zajra, az után nézve látja, anyja egykori udvarlóját midőn a szobába betörést követ el. A betörő a gyermeket észreveszi, a száját betömi megkötözi és a másik szobába viszi. A gyermek nagynehezen bevásárol az anyja szobájába és figyelmessé teszi a betörőre. A másik kép „Egy asszony zülése.“ A gyáros szegény lányt vesz feleségül, ki könnyelmű életmódjával mindig lejjebb süllyed, míg a halál meg nem váltja. *Szerdán* és *csütörtökön* a sláger kép volt „A próba kisasszony“ melyben gyönyörű drámai jelenetek fordulnak elő. Eddig a moziba minden este telt ház volt, de szép képei révén meg is érdemli azt. Ma és holnap este be lesz mutatva: *Keesege* ur nagyon szomorú (humoros), *Bonnot* a párisi apach király felrobbantása, *Egy házasság története* (dráma) A szerelmes szakácsné (humoros) A törvény könyörtelen (Amerikai életkép) *Zigoto*, mint toreador (nevetgető). Vasárnap és hétfőn *Az életelixir* (humoros), *Egy hat világ eseményei* riportszerű bemutatása eredeti felv., *Tom Buttler* detektív (dráma), A titokzatos szekrény (humoros), A két szimuláns. Kedden és szerdán *A féltékeny kutya* (humoros), *Egy nap a cirkuszban* attrakció. A *Hipnotikus detektív* (dráma), *Motterhorn* hegy megmásítása, *A szökött katona* (dráma). A kíváncsi szomszéd asszony (humoros).

— **Posta és táviró növendékek.** A budapesti m. kir. posta- és táviróigazgatóság felkért bennünket alábbi pályázat közzlésére: A posta-távírdó és távbeszélő kezelési szolgálatban való kiképzés céljából a m. kir. posta-távírdó és távbeszélő hivatalokhoz növendékek vétetnek fel. Növendékek az azon magyar honos ifjak pályázhatnak, kik a közép iskola IV. vagy ezzel egyenlő rangu más iskola megfelelő osztályát hazai tanintézetben sikerrel végezték, 14 évesnél nem fiatalabbak és 16 évesnél nem idősebbek; az iskola bevégezése és növendékké felvétel között azonban legfeljebb egy évi megszakítás lehet, mely esetben hitelesen igazolni kell, hogy ezen egy év alatt az illető hol tartózkodott és mivel foglalkozott. Ezen feltételeken kívül a pályázók községi erkölcsi bizonyítvánnyal feddhetetlen

magaviseletüket, közhatósági orvosi bizonyítvánnyal pedig ép és egészséges, a posta-távirda és távbeszélő szolgálatra testileg alkalmas voltukat is igazolni tartoznak. A főlvetéért sajátkezűleg irt, ivenként egy koronas bélyeggel ellátott és a fent elősorolt feltételeket igazoló okmányokkal felszerelt kérvénnyel 1912. évi július hó 15-ig lehet folyamodni. A kérvény az illető posta- és távirdalgazgatósághoz címezve, azon posta- és távirda hivatalnál nyújtandó be, hová folyamodó növendékké felvételét óhajtja. A folyamodványokra a szülőknek, illetve árváknál a gyámnak beleegyező nyilatkozata is reávezetendő. A főlvelt növendékek kötelesek a szolgálatot az értesítés kézhez vétele után legkésőbb 1912. évi szeptember hó 1-én megkezdeni. A növendékek 18 éves életkoruk betöltéseig gyakorlati kiképzés alatt állanak: ezen kiképzés első félévében semmiféle javadalmazásban nem részesülnek; az első év második felében azonban kincstári posta- és távirdahivataloknál havi 20 korona, a második évben havi 30 korona, a harmadik évben havi 45 korona és a negyedik évben havi 60 korona napi-díj-átalányt kapnak. Nem kincstári posta- és távirdahivataloknál a díjazás a növendékek és postamester között szabad egyezkedés tárgya. Az oktatásért azonban a postamesternek nem szabad díjat szedni. A növendékek 18 éves életkoruk betöltése után a vizsga sikeres letétele által a posta- és távirda kezelői, illetve a szervezési szabályokban részükre rendszeresített állásokra nyernek minősültséget és kinevezetésükig részint kincstári, részint nem kincstári posta- és távirdahivataloknál nyernek alkalmazást. A kincstári posta- és távirdahivataloknál alkalmazottak a díjnyokok részére megállapított napidíjat élvezik. A budapesti központi távirdahivatalhoz 40, a többi budapesti hivatalhoz 19, Fiumében 5. Balassagyarmaton, Besztercebányán, Egerben, Kiskunfélegyházán, Losoncon, Szegeden, Ujpesten és Vácon 2-2. Szolnokon 3. Gyöngyösön, Ipolyságon, Jászberényben, Kacsán, Karcagon, Kecskeméten, Kiszujszálláson, Mezöturon, Salgótarjánban *Selmecbányán*, Zólyomban, Aszódon, a ceglédi 2 sz. pályaudvari postahivatalnál, Erzsébetfalván, Gödöllőn, Jászpatin, Kiskőrösön, Kiskunhalason, Kispesten, Kisteleken, Kunmadarason, Mindszentén, Tiszaföldváron és Törökszentmiklóson 1-1 növendék fog felvétetni.

Titokzatos hulla. Kóvár közseg határában e hó 20-án este 7 óra tájban egy tisztességes fekete ruhába öltözött, középtermetű, sovány, rövid barna bajuszu férfi holttestét találtak. Nem lévén nála semmiféle irás, kiléte ez ideig megállapítható nem volt. Külső erőszak nyomai, amiből büntényre vagy öngyilkosságra lehetne következtetni, nincsenek a hullan. Egy nála talált ácsiron és mérce arra mutat, hogy talán ácsiparos lehetett az illető. Fekete Imre vizsgáló bíró e hó 23-án ejtette meg a törvénytörési boncolást, amelyen megállapították, hogy az ismeretlen ember szívvelhűdésben halt meg. A hullát lefénnyképeztették és országosan körözni fogják.

Vadakat legmagasabb napi áron vásárol *Ivots Andor* fűszer csemegé kereskedő Ipolyságon. Kérjen árajánlatot.

— **Arankamentességre** államilag ólomzárt lóhere, lucerna nyulszapuka-magot valódi Quedenbürgi takarmány répa magot egyéb gazdasági magvakat és műtrágyaféléket jutányosan ajánl és állandóan raktáron tart *Berzeller Márton* Ipolyság. 1-10

— **Legujabb művészi** kivitelű képes lapok: Napoleon sorozatok, angol képek, festmény utánzatok, Kaulbach képek, nagy alaku gobelin utánzatok kaphatók igen nagy választékban *Neumann* Jakob papirkereskedésében.

IRODALOM ÉS ZENE

A Franklin Kézi Lexikona.

A Franklin Kézi Lexikona harmadik kötete is megjelent s ezzel teljessé vált ez a lexikális irodalmunkban páratlanul álló nagy mű, hogy most már valóban azzá legyen, aminek tervezék: a művelt magyar ember leghasznosabb és legmegbízhatóbb tanácsadójává a műveltség és a gyakorlati élet minden fölmerülő kérdésében. A három kötet, összeállítására rendszerben és feldolgozására módjában a gyakorlati életet szolgálja. Nem elméleti szempontokból indul ki, a melyek a lexikonokat tul szokták tömni a tömördek fölösleges ballaszttal, olyan dolgok halmazával, melyeket soha senki sem keres lexikonban, hanem a művelt ember szükségleteinek praktikus szempontjából, azt adja, a mit az ember a lexikonban csakugyan keresni szokott és olyan terjedelemben, amelybe belefér minden szükséges felvilágosítás, de nem fárasztja az olvasót fölösleges részletezéssel. Epen az ilyen céltalan tehetől való mentesség adja meg igazi értékét. A kinek ott van a könyves polcán, az hamar tapasztalni fogja, hogy minden felvilágosítást hamar, könnyen megtalál benne s ezért állandóan, mindennap használni is fogja, nem úgy, mint a tulterjedelmes nagy lexikonokat, melyeknek nehézségét és hosszadalmasságát hamar megunja mindenki, csakhamar nem lát bennük mást, mint merő szobadiszit, amely ott porosodik a poleon, a nélkül, hogy valaki is hozzányulna. A Franklin Kézi Lexikon-ának minden egyes címszava gondos mérlegelés után jutott bele: odavaló-e, milyen terjedelemben tárgyalandó, mi az, a mit az illető tárgyról a művelt ember tudni akar. A mai művelődés olyan széleskörű és nagy arányú, hogy a legműveltebb ember ismereteinek is vannak hézagai, ezeket a hézagokat tölti ki a Franklin Kézi Lexikona s akinek ez a keze ügyében van, az elmondhatja, hogy műveltsége bármely pillanatban hézagtalanná tehető.

Még egy másik nagy és megbecsülhetetlen előnye: nem fog olyan egyhamar elavulni, mert ha művelődésünk folyton fejlődik is, fővonalaiban hosszú ideig állandó marad és ezeket a fővonalaikat adja a Franklin Kézi Lexikona. Másik védekezése az elavulás ellen az, hogy az eseményeket ugyszólván a mai napig követi: pl. olyan friss adatok is meg vannak benne, mint Wilbur Wright halála, Tisza István gróf házelnöksége stb. Az egyes cikkek tömör, világos és szabatos megfogalmazása határozott lépést jelent előre a magyar lexikonstilis kifejlődésében. A most megjelent harmadik kötet terjedelemben egyforma az előbbi kettővel. Harminchárom képes táblája — közülök számos színes tábla — rendkívül gazdag szemléltető anyagot ad az összeállításnak abban a rendszerben, mely a modern lexikonokra nézve tipikussá vált, melyet külföldi lexikonok, köztük a legnagyobb, az Encyclopaedia Britannica is követ. 11 tabella a szükséges statisztikai adatokat és ábramagyarázatokat adja nagyon világos összeállításban. A technikai ábrák valamennyie a tudomány és ipar legmodernebb haladását mutatja be. A lexikon kiállításának szolid, izléses díszje az előbbi kötetek révén már köztudattá vált; egyútt a mű három kötetet ad, a mely díszére válik bármely könyves szekrénynek. A három kötetes nagy művet a Franklin-Társulat adja ki; ára 54 korona.

(*) **Ország-Világ.** Képes heti lap. Szerkesztik Váradi Antal és Falk Zsigmond dr. Harmincharmadik évfolyam. E kitűnő képes lapunk legujabb számában egész sereg érdekes illusztrációt találunk. Három kép a mostanában közép-afrikai Oulata Jvárosról mutat be fotográfiákat, egy negyedik az algeriai híres megkövesedett zuhatagot hozza elénk. Egy képen tripoliszi iskolát látunk, egy másikon a Vrezev kráterét. Három kép egy öt éves kis leánykának lóidomító művészetét mutatja be. Egy képen Vilmos német császárt látjuk a tanácsosaival, kettőn

trónkövetelő Napoleon herceget s családját, egyen pedig a németalföldi uralkodó családot. Az arcképek sorából megemlítendő Mascagnié és d'Annunzióé, kik most közösen operát komponálnak. A lap irodalmi részébe regényeket, elbeszéléseket, kritikai cikkeket, avagy költeményeket irtak: Ábrányi Emil, Bányász László, Csahihen Károly, Csillag Gyula, Doleschall Ervinné, Falk Zsigmond dr., Fligl József, Molnár Ferenc, Simor Jenő, Somlyó Zoltán, Váradi Antal stb. Tartalmas, kitűnően szerkesztett rovatok ezenfelül: Színház, Művészet, Irodalom, Zene, Sport stb. Mutatványszámot ingyen küld a kiadóhivatal (Bndapest, V. ker., Hold u. 7), ahová az előfizetési pénz is beküldhető. A lap ára félévre 8 kor.

(*) **Fél esztendő.** A mostani, junius 30-iki számmal befejeződött Sebők Zsigmond és Benedek Elek képes gyermeklapjának, a Jó Pajtás-nak idei első féléve Mellékelve van ehhez a számhoz a félév tartalomjegyzéke, mely beszédes tanulsága a jó Pajtás gazdag és becses tartalmának; olyan tömege van benne felsorolva a legkiválóbb magyar íróktól származó regényeknek, elbeszéléseknek, verseknek, cikkeknek, kitűnő magyar művészek rajzainak, a mely mindennél jobban bizonyítja e kedves lap törekvéseit, hogy mindenből a legjobbat nyújtja kis olvasóinak. A junius 40-iki számban Ábrányi Emil és Benedek bácsi irtak verseket, Szecső Vilmos elbeszélését, Sebők Zsigmond folytatja Dörnyögő Dömötör utazását Budapest körül. Mesemondó bácsi a galambszavu királyfiról mesél, Altai Margit kedves színjátékot ad, Garay Ákos kedves képet rajzolt, Rákosi Viktor befejezi nagy érdekességű regényét. A kis diákok levelei rovat, az almanach-pályázat felett rendezett szavazás eredménye, a rejtvények, szerkesztői üzenetek egészítik ki a szám gazdag tartalmát.

A Jó Pajtás-t a Franklin-társulat adja ki; előfizetési ára negyedévre 2 korona 50 fillér, fél évre 5 korona, egész évre 10 korona. Egyes szám ára 20 -fillér. Előfizetéseket elfogad és mutatványszámokat küld a "Jó Pajtás", kiadóhivatala Budapest, IV., Egyetem utca 4.

Csak azoknak a cigarettázóknak

a kik egészségükre való tekintetből nem sajnálnak naponta 1-2 fillérről többet kiadni:

Clubspecialité

120 lap 20 fillér
70 " 12 "
Adóbezt (100) hüvely 70 "

Orvosi tanácsra a hüvelyek és laposkák bronch-és szinnyemés valamint zsinadélfüggvényezett Ambrózióval vannak, de minden laposkában és hüvelyben benne van viznyomással a védjegy és a gyáros aláírása "Modiano"

Kapható minden jobb tőzsdében.

Egy jó házból való nyomdász tanulónak azonnal felvétetik a Nemann nyomdában, Ipolyságon ::

H I R D E T É S E K E T É S R E K L A M O K A T

JUTÁNYOSAN KÖZÖL A
KIADÓHIVATAL.



Egy okos fej
minden alkalommal

Dr. OETKER sütőporát használja á 12 f.

Teljesen higiénikus, orvosok által ajánlott élesztőpótló.

Használata által minden tészta nagyobb lazább és könnyebben emészhetővé lesz.

Dr. Oetker-féle Vaniliátlan cukor
á 12 fillér.

a legnemesebb fűszere minden tésztának, kakaó és tea, csokoládé és krém, kuglupf, torta, pudding és tejszín, továbbá finom vagy porcukorral vegyítve mindennemű sütemény behintésére. Pótol 2-3 cső vaniliát. Ha fél csomag Dr. OETKER VANILIN-CUKROT 1 kgr. cukorral keverünk és ebből 1 vagy 2 teáskanálnyit 1 csésze teára öntünk, úgy egy kitűnő aromájú, teljes italt kapunk.

Dr. OETKER sütőpora és vanilincukra minden fűszerkereskedésben stb. kapható. Kimerítő használati utasítás minden csomag mellett van. Receptgyűjtemény ingyen!

KAPHATÓ IPOLYSÁGON:

Dangel Béla, Bartók Ernő, Berczeller
:: Márton és Brack Ignác uraknál. ::

3554. 1912. tkv. szám.

Árverési hirdetemény.

Alulírott bíróság közhírré teszi, hogy Dr. Sággy Béni ügyvéd és társa végrehajthatóknak — Hustyava Pálné szül. Hegedűs Verona végrehajtást szenvedő elleni 600 korona tőke és jár. iránti végrehajtási ügyében a területén levő Csáb község 23. sztkjvben A † 1. sor. 655 hrsz. Hustyava Pálné szül. Hegedűs Verona nevében álló 14 korona, — 2. a 23. sztkjvből átjegyzett és a 696. sztkjvben Jakab Józsefné szül. Hustyava Zsófia dologi adós nevében álló a 2. sor. 678. hrsz. 32 korona, — 3. az ottani 329. sztkjvben Husyava József és Hustyava István dologi adósok nevében álló † 1. sorsz. 173. hrsz. 76. házzs. 894 korona, — 4. sor. s a 331. sztkjvben felvett közös legelői illetményből 7 korona 5. sor. 382. sztkjvben közös erdő illetményből 7 korona, 6. a 445. sztkjvben † 2. sorsz. 1057 hrsz. irtványból jutalékban öket illető 32 korona, — 7. a 497. sztkjvben öket illető † 1. sor. 1263. hrsz. 16 korona, — 8. az 541. sztkjvben öket illető † 1. sor. 577. hrsz. 166 korona és 9. a 2. sor. 1262. hrsz. 90 korona törvényes becsértékű ingatlanok 1912. évi szeptember hó 2-án délelőtt 10 órakor Csábon, a község házában a megállapított kikiáltási ár 10 százalékának bánatpénzül letétele mellett a becsáron alul is, de a kikiáltási ár 2/3 án alul nem fognak elárvereztetni. A vételár az árverés jogerőre emelkedése napjától számított 30, 60 és 90 nap alatt 3 egyenlő részletben 5 százalék kamattal együtt lefizetendő. A bánatpénzt az utolsó részletbe beszámítja. Az árverési feltételek a bíróságnál, mint a fent megjelölt községi előljárásnál megtekinthetők.

Kir. törvényszék, mint telekkönyvi hatóság. Ipolyság, 1912. évi június hó 7-én. Oravetz s. k. kir. törvészéki bíró.

A kiadmány hitelül:

telekkönyvvezető.

Szuperfosfát

thomassalak chilisalétrom

- és kálisót jutányosan -
ajánl és állandóan rak-
táron tart

Berczeller Márton

Ipolyság.

Hirdetés.

Hajószülés ellen legjobb a
ZALÁN-FÉLE

HAJREGULÁTOR

egy üveg ára K. 1.50

Ha hull a haja használjon

Petrolin hajs eszt

K. 1.20.

A legjobb kézfinomító szer
a Liliom tej-krém

K. —70.

Kapható kizárólag

ZALÁN BÉLA

pipereüzletében BUDAPEST,

VII., Ne-elejts-utca 40. szám.

Értesítés.

Tisztelettel bátorodom Ipolyság és vidéke nagyrődemű közönségének tudomására adni, hogy a Piac-téren lévő s jó hírnévnek örvendő

épület és díszmü

bádogos műhelyemet

helyszüke miatt július 1-től az öreg takaréknak, a Winterfele házba helyeztem át, hol a mai kor igényeinek megfelelő gépekkel rendeztem be.

Készítek mindennemű épület bádogos munkát, háztartási dolgokat, fürdőkádakat,

!!! Elismert jó munka !!!
!!! Az árak jutányosak !!!

A t. közönség b. pártfogását kéri Tisztelettel

Hajnár Imre

bádogos-mester

R i t k a a l k a l o m.

Egy nagy gyári raktár sok ezer darab remek szép, nehéz

tigris-flanell-háló-takaró

csinos, díszes szegélylyel — eladásával bizott meg. A takarók házi célra alkalmasak, melegek és erősek. 190 cm. hosszú és 140 cm. szélesek. — Hozasson azonnal

4 db. tigris-flanell-takarót

összesen 9 kor. 85 fillérért,

csomagolás és portó beleszámítva, minden utánfizetés nélkül, utánvétellel, portómentesen. Tiszta lelkiismerettel állíthatom, hogy a küldeménytel mindenki meg lesz elégedve és bizalommal megrendelheti — Kicsérítés megengedve.

Fraülein Margarete Abrens, Wiesbaden, Waterloostrasse Nő. 4.

Vermes Ervin okl. mérnök
épit. vállalkozó

:: Cementárugyára IPOLYSÁG. ::

Gyáramban előállítok:

1. Cementlapokat 80000 kgos nyomás mellett szines és rendkívül díszes kivitelen tetszés szerinti mérettel;

2. Csömöszölt betoncsöveket 0.10 — 1.0 m. átmérővel, kutgyűrűt 1.00 m. belső átmérővel vasbetonból;

3. Itató vályukat és sertés vályukat vasbetonból tetszés szerinti hosszúságban rendelés szerint;

4. Vasbeton közuti korlátoszlopokat, lépcsőket, kerékvetőket, kerítés oszlopokat, határjelző köveket és rendelésre bármilyen cementárut és vasbeton készítményt.

Mindezen gyártmányokból nagy mennyiség van raktáron.

Olesó árak, kitűnő készítmények, pontos és gyors kiszolgálás.

Érdeklődőknek árjegyzékkel irodámban és gyártelepemem (vasuti felvételi épület mellett) és egyéb felvilágosításokkal azonnal szolgállok.

2—13

A jó tanács olcsó!

Vásároljon csakis jó mosószereket, mert csakis ezek olcsók a használatban, mivel kiadósak és a ruhát kímélik. Kérjük, hogy a bevásárlásnál figyeljen a „SCHICHT“ névre és a SZARVAS védjegyre, mert ezek védik meg ruhaneműjét csekélyértékű mosószerek által okozott rongálástól. Ezen védjegyek szavatolnak a tökéletes tisztaságért!

A ruha beáztatására a legjobb szer az „ASSZONYDICSÉRET“ mosópor.



A rossz tanács drága!

Ne kövesse azon rossz tanácsokat, melyek Önt „Olcsó“ s külsőleg a Schicht-„Szarvas“ mosószappanhoz hasonló mosószerek vásárlására akarják bírni. Az olcsó mosószerek a legdrágábbak és mindenkit óvnunk kell ilyenek használatától, mert ezek a legtöbb esetben tisztátalanok, inkább a ruhát és a kezeket támadják meg, mint a szennyet és a ruhának kellemetlen szagot adnak.

A ruha beáztatására a legjobb szer az „ASSZONYDICSÉRET“ mosópor.

BUTOROK

Hálóok, ebédlők, u szobák, szalónok, teljes szálloda, kávéház, vendéglő és káptéyerendezések, vas- és rézbutorok, szőnyegek függönyök, csillárok és zongorák szállítanak bárhova

kézpénzért, vagy rendkívül előnyös fizetési feltételekkel.

Díszes nagy butoraibum I korona. Teljes berendezésnél utazó mintákkal díjmentesen küldetik bárhova.

Modern Lakberendezési Vállalat
Budapest, IV., Gerlicy-utca 7. szám
(Központi városháza mellett.)



Kollarit'-bőrlemez

kauesuk-kompozícióval bevont fedéllemez.

Kollarit'-bőrlemez

mezőgazdasági és gyári épületekre a legalkalmasabb.

Kollarit'-bőrlemez

vizhatlan, a legnagyobb viharok ellentáll.

Kollarit'-bőrlemezt

nem kell mázolni és így fentartási költséget nem igényel

Kapható:

Breiner Sándor fakereskedőnél
Ipolyság.

8-13



Nem lesz többé nedves lakás! Nem lesz többé nedves pince!
mert a „BIBER“ absolut vízhatlan szigetelő, lehetővé teszi mindennemű nedves és vízálló helyiségek tökéletes szárazzá tételét.

„BIBER“-rel bármely kőműves végezhet szakszerű szigetelést.

„BIBER“ megoldja a beton és vasbeton vízhatlanítási kérdését is.

Prospektust, használati utasítást és minden egyéb felvilágosítást készséggel ad.

A „BIBER-MŰVEK“ egyedélárusítója
Breiner Sándor

fakereskedő IPOLYSÁG.

1-12

Kinek drága az egészsége

és pénzt nem akarja hiábavaló dolgokra kidobni, az saját érdekében cselekszik, ha legálabb egyszer-kétszer kipróbálja a világhírű

OROSZLÁN MENTHOL Sósborszeszt

a háziszerek királyát.

Kapható 44 filléres, 1.10 és 2.20 K. eredeti üvegben.



Övakodjunk értéktelen utáztatoktól!

Csúsz, köszvény, reuma, szaggatás nyílalás, oldalszurás, keresztcsontfajás, derék-, oldal- vagy hátfajás, izom- és inbántalmak, kar- és lábgyengesség, merev végtagok és ujjak, görcsök, továbbá hűlés, megfázás vagy légúztamból származó bajok azonnal enyhülnek az Oroszlán Menthol Sósborszesz használata által. Ha a fájó testrész a dörzsölést nem tűri, úgy borogatást alkalmazzunk.

Fogfajás, fejfajás, fejszaggatás, hajhullás, idegesség, bagyadtság, kimerültség, általános gyengeség esetekben kincsesl ér fel a valódi Oroszlán Menthol Sósborszesz.

Torokfajás, rekedtség, gégehurut influenza, natha ha fellép, úgy emlékezzék az Oroszlán Menthol Sósborszeszre, mely a legkitűnőbb és legelterjedtebb háziszert.

Ezer és ezer más esetekben is kitűnő sikerrel lesz az Oroszlán Menthol Sósborszesz használva.

Minden egyes üveghez bő használati utasítás van mellékelve. Sok ezer hálaírat tanuskodik róla, hogy az Oroszlán Menthol Sósborszesz az emberiség jötevője.

A HUNGÁRIA Általános Biztosító Részvénytársaság ipolysági főügynöksége

A Gazdasági és Iparbank Részvénytársaságnál.

(Központi irodák: Budapest. IV., Károly-körút 2. Kossuth Lajos-utca sarkán.)

Felvesz: Tűz-, Baleset-, Szavatossági-, Betöréssel lopás elleni-, állat-, jég-, üveg-, élet- és népbiztosításokat.

Olesó díjak! ————— Modern feltételek! ————— Kartellen kívül!

Részvénytőke: 6.000.000 K.

A mesterdalnok...

Cipőm szép és tökéletes
Benne járni élvezetes,
Mert ha cipőt szegzek, varrok,
Rajt' van



kaucsuk sarok.

ŐSZI TRÁGYÁZÁS!

Óvakodjunk a hamisításoktól!

Óvakodjunk a hamisításoktól!

Valódi Stern-Mark védjegyü.

Thomassalak

a legjobb és legolcsóbb foszforsavas műtrágya

Csak akkor valódi, ha ilyen zsákban



van és eredeti olomzar rajta!

Hamisítás-tól szigoruan óvakodjunk!

Minden zsák tartalomjézzel van ellátva!

Kalmár Vilmos a Thomasphosphatfabriken BERLIN, vezérképviseelője Budapest, VI., Andrassy-ut 49. — Különösen a jelenlegi rendkívüli olcsó árakra figyelmeztetjük a vásárlókat!

„UNIO“ Kereskedelmi Részvénytársaság GALGÓCZ. Telefon: 67.

Elfogad betéteket nettó 5% kamatozás mellett.

Tőzsdéi megbízásokat a budapesti és külföldi tőzsdékre; lebonyolít a bankszakmába vágó minden ügyletet.

Elad és vesz: Takarmánycikket, gabonaneműket, vetőmagvakat, finomított és nyers szeszt, műtrágyát, kőszent, kereskedelmi növényeket. — Értékpapírokat, szelvényeket és külföldi pénznemeket.

Hiteft nyújt folyószámlában értékpapírokra, árukra és egyéb fedezet mellett. — Mezőgazdasági gépeket elad. — Biztosítási ajánlatokat elfogad élet, halál, tűz, jég, betörés és üvegbiztosításokra.

Kereskedelmi és ipari vállalatokat támogat, részt vesz parcellázási műveletek keresztülvitelében.

Automobil közlekedési vállalat; állandó járatok Pöstyén, Trencsén-Tepliez fürdőekben 1912. május 1-től.

Luxus autók bérlehetők 1912. május 1-től órákra és napokra legolcsóbb díjszámítás mellett.

HA „FORHIN“-nal permetez,



I-SZOR kevesebb a gond,

II-SZOR kevesebb a munka,

III-SZOR kevesebb a munkabér!

mert a „FORHIN“ a sokszorta megjavított BORDÓI KEVERÉK kész állapotban!

Nagyon erősen tapad a nedves levélre is!

Bármily harmatnál permetezhet vele. Semmi üledéke nincs! Számtalan elismerő nyilatkozat! Kérjen ingyen és bérmentve leírást a

FORHIN-gyártól Bpest. VI., Váci-ut 93.

Gvártjuk az eddig dr. Aschenbrandt szabadalmát képezett Rézkénport és Bordóiport.

Erőtakaromány

„DERBY MELASSE“

kapható nagy és kis mennyiségben, és szárított répaszelet.

Szabados Oszkár és Károlynál Ipolyságon Ugyanott közzén kicsinyben és nagyban kapható.